
COMMENT INDIQUER VOTRE RÉPONSE ?

Il existe trois grandes catégories de questions : les VRAI / FAUX, les QCM (questions à
choix multiples) et les REPONSES A REDIGER.
Exemple 1 : le VRAI / FAUX

Deux réponses vous sont proposées pour chaque question : VRAI ou FAUX (ou OUI /
NON).
Vous devez cocher une seule de ces réponses, en faisant une croix dans la case.

Vrai Faux
7 + 8 = 15  1  2

Exemple 2 : le QCM

Dans les QCM (Questions à Choix Multiples), plusieurs réponses vous sont proposées
pour chaque question.
Vous devez cocher une seule de ces réponses, en faisant une croix dans la case.
7 + 8 = 

1  12
2  13
3  14
4  15

Exemple 3 : les REPONSES A REDIGER

Vous devez écrire votre réponse sur les lignes placées au-dessous de la question.
Qui est le personnage principal ?
…............................................................................................................................................
................................................................................................................................................
................................................................................................................................................

En cas d'erreur, comment corriger ?

Le correcteur blanc est interdit !

Dans le cas d'une case à cocher :

Noircir la case erronée et faire une croix dans la case de la nouvelle réponse.

7 + 8 = 

1  12
2  13
3  14
4  15

ATTENDEZ LE SIGNAL
POUR COMMENCER.
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SÉQUENCE 1
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Surprise
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Question 1

Dans le texte, “ Peggy Sue ” est :

1 c une maison
2 c la mère
3 c un bateau
4 c la chienne

Question 2

Quel est le projet du père ?

Question 3

“ Nous pourrions voir des endroits dont nous avons seulement rêvé jusqu’à présent ! ”
Dans cette phrase, la forme verbale en gras exprime :

1 c une possibilité
2 c une certitude
3 c une obligation
4 c une décision

RI 1
1 9 0

RI 2
1 9 0

RI 3
1 9 0
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Question 4

Dans la dernière phrase,“ abasourdis ” signifie :

1 c énervés
2 c heureux
3 c apeurés
4 c stupéfaits

Question 5

Deux amis parlent du projet du père : 

• Pierre dit que c'est une bonne idée.

• Jean dit que le père a tort.
Avec qui êtes-vous d'accord ? Pourquoi ?

RI 4
1 9 0

RI 5
1 9 0
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Répartition des actinoptérygiens
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Question 1

D'après les documents, le mot " Actinoptérygien " désigne :

Question 2

Indiquez si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses. En s'écoulant, la rivière est 
de plus en plus :

Vrai Faux

1 rapide c 1 c 2

2 riche en oxygène c 1 c 2

3 chaude c 1 c 2

Question 3

Quels poissons ne vivent pas dans la même zone ?

1 c l'ide et le barbeau
2 c la brème et le brochet
3 c la truite et la tanche
4 c le saumon et le chevaine

RI 6
1 9 0

RI 7
1 9 0

RI 8
1 9 0
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Question 4

Indiquez si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses.

Vrai Faux

1 Le vairon a besoin de plus d'oxygène que la tanche. c 1 c 2

2 Le chevaine vit dans une eau plus chaude que la brème. c 1 c 2

3 Le barbeau ne trouve pas assez d'oxygène dans la zone 4. c 1 c 2

Question 5

Indiquez la fonction grammaticale du groupe nominal en gras dans cette phrase :
Le saumon ne pourrait survivre dans un étang en raison de la faible quantité d'oxygène 
dans l'eau.

1 c complément circonstanciel de cause
2 c complément circonstanciel de lieu
3 c complément d'objet direct
4 c complément d'objet indirect

RI 9
1 9 0

RI 10 
1 9 0
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L'Échange
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Question 1

Complétez les phrases suivantes :

Question 2

Le verbe " enlaidir " signifie " rendre laid ". Écrivez le verbe qui signifie : " rendre riche ".

Question 3

" Qu'y a-t-il derrière mon moulin ? Mon vieux pommier ? "
 Le Père pose ces questions car :

1 c il n'a pas bien entendu
2 c il est très mal à l'aise
3 c il ne sait pas du tout
4 c il est assez surpris

RI 11
1 9 0

RI 12
1 9 0

RI 13
1 9 0
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Question 4

Complétez la phrase suivante :
Le Diable et le Père font " un pacte " (ligne 15), c'est-à-dire qu'ils :

Question 5

Le Père " cligne des yeux " (ligne 17), ce qui signifie pour le Diable que le Père :

1 c accepte les conditions du pacte du Diable
2 c invite le Diable à venir au moulin
3 c demande un temps de réflexion
4 c refuse la proposition du Diable

Question 6

Entre la scène 1 et la scène 2, le Père :

1 c attend seul dans la forêt
2 c suit le Diable en enfer
3 c s'endort dans les bois
4 c retourne à son moulin

Question 7

" Faut-il dormir dans un autre lit ? " La Mère aurait pu également formuler sa phrase ainsi :

Faut-il que nous  dans un autre lit ?

RI 14
1 9 0

RI 15
1 9 0

RI 16
1 9 0

RI 17
1 9 0
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Musée du quai Branly

Le document qui suit ne doit pas être lu intégralement.
Consultez d'abord les questions et sélectionnez ensuite dans le document ce qu'il est 
nécessaire de lire pour pouvoir répondre.
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Question 1

De quel type de document s'agit-il ?

1 c le sommaire d'un manuel de géographie
2 c un guide pour un voyage à l'étranger
3 c une brochure d'activités pour les groupes scolaires
4 c le programme d'une chaîne culturelle

Question 2

Pour faire participer un groupe à une visite « Mort et renaissance » suivie d'un atelier 
« Enquête de terrain » :

Vrai Faux

1 Il faut venir en début de semaine. c 1 c 2

2 Il faut disposer en tout de 3h00. c 1 c 2

3 Il faut être ethnologue. c 1 c 2

Question 3

« Teotihuacan, Cité des dieux » 
 Quel atelier vous semble le plus en rapport avec cette visite ?

1 c Objet magique
2 c Mission archéo
3 c Dans tous les sons
4 c Enquête de terrain

RI 18
1 9 0

RI 19
1 9 0

RI 20
1 9 0
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Question 4

Mettez une croix pour indiquer ce qui est possible en tenant compte de l'ensemble des 
activités proposées (visites comme ateliers).

Vrai Faux

1 Un élève de collège peut faire toutes les activités 
proposées. c 1 c 2

2 On peut participer à certaines activités à partir de l'école 
primaire. c 1 c 2

3 Les activités les plus longues sont les visites guidées 
d'exposition. c 1 c 2

RI 21
1 9 0
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SÉQUENCE 2
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Écriture - Le Monde perdu

Exercice

Lisez le texte ci-dessus et imaginez ce qui pourrait se passer.
Racontez la suite en 20 lignes.
Respectez les caractéristiques du texte de départ : temps, cadre, personnages...

BROUILLON
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RI 22
1 9 0

RI 23
1 9 0

RI 24
1 9 0

RI 25
1 9 0

RI 26
1 9 0
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Esmeralda

 

Question 1

A votre avis, l'extrait proposé correspond :

1 c à un article de journal sur un spectacle de danse
2 c à la première apparition d'un personnage de roman
3 c au résumé de la vie d'un personnage de roman
4 c au dernier paragraphe d'un roman d'aventures

Question 2

Le narrateur semble :

1 c ne pas faire partie de l'histoire
2 c reconnaître la danseuse
3 c être parmi les spectateurs
4 c critiquer l'attitude d'Esmeralda

RI 27
1 9 0

RI 28
1 9 0
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Question 3

Trouvez dans le texte le groupe de mots qui pourrait servir de titre.

Question 4

" Et chaque fois qu'en tournoyant (...) ".
A quel mode est la forme verbale " en tournoyant " ?

1 c infinitif
2 c participe
3 c gérondif
4 c conditionnel

Question 5

Quel sentiment Esmeralda provoque-t-elle chez les spectateurs d'après le texte ?

1 c admiration
2 c indifférence
3 c dégoût
4 c jalousie

RI 29
1 9 0

RI 30
1 9 0

RI 31
1 9 0
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Manger au Moyen Âge

Question 1

Ce texte est un extrait de :

1 c documentaire
2 c roman
3 c compte rendu
4 c fabliau

Question 2

A partir de quelle plante cultivée pouvait-on faire une boisson ? 

RI 32
1 9 0

RI 33
1 9 0
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Question 3

Mettez des croix dans le tableau pour indiquer qui mangeait ces différents aliments.

Seigneurs Paysans

1 épices c 1 c 2

2 céréales c 1 c 2

3 légumes c 1 c 2

4 fruits sauvages c 1 c 2

5 fruits des vergers c 1 c 2

Question 4

Les seigneurs pensent que les légumes sont :

1 c empoisonnés par les paysans
2 c communs et pas assez chers
3 c indignes d'être consommés
4 c verts et pas assez digestes

Question 5

Quel est le sujet de " fournissaient " dans " Les vergers des seigneurs les fournissaient en  
pêches et cerises griottes. " (à la dernière ligne du texte) ?

RI 34
1 9 0

RI 35
1 9 0

RI 36
1 9 0
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Caïus

Question 1

Précisez pour chaque personnage s'il s'agit d'un professeur, d'un élève ou ni l'un ni l'autre.

Professeur Élève Ni l'un ni l'autre

1 Rufus c 1 c 2 c 3

2 Caïus c 1 c 2 c 3

3 Xantippe c 1 c 2 c 3

4 Xanthos c 1 c 2 c 3

RI 37
1 9 0
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Question 2

Qu'a fait précisément Rufus pour mériter une sanction ?

Question 3

Rufus est un élève plutôt :

1 c farceur
2 c indiscipliné
3 c respectueux
4 c timide

Question 4

Quelle sanction le maître donne-t-il à Rufus ?

RI 38
1 9 0

RI 39
1 9 0

RI 40
1 9 0
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Question 5

Le texte contient de nombreux points d'exclamation car :

Oui Non

1 Le maître parle fort. c 1 c 2

2 Le maître fait preuve de respect. c 1 c 2

3 Le maître explose de rire. c 1 c 2

4 Le maître est furieux. c 1 c 2

Question 6

" Prends immédiatement tes affaires et file ! " 
Réécrivez cette phrase en utilisant la 2e personne du pluriel.

RI 41
1 9 0

RI 42
1 9 0
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SÉQUENCE 3
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Le Bel Inconnu

Voici que survint alors, sur son destrier, un homme, vraisemblablement un chevalier, portant un 
bouclier d’argent au lion d’hermine ; il se dirigea vers le roi, le salua, puis salua tous les autres. Le 
roi lui rendit son salut et lui demanda de mettre pied à terre mais le jeune homme lui répondit : 
" Arthur, je suis venu à ta cour pour te prier de m’accorder sans faute le premier don que je te 
demanderai, quelles qu’en soient les conséquences. L’aurai-je ou ne l’aurai-je pas ? Accorde-le-moi 
sans hésiter : tu es un homme si digne d’estime que tu ne dois pas me le refuser. – Je vous l’accorde, 
répondit le roi. "
Le jeune homme le remercia poliment tandis que des jeunes gens se précipitaient pour le 
débarrasser de son équipement qu’ils mirent en lieu sûr. Le courtois Gauvain lui fit revêtir un 
luxueux manteau, car il ne portait qu’une simple cotte d’arme. C’était là un très beau jeune 
homme ! " Quel chevalier ! s’écria le roi. On peut dire qu’il doit savoir se battre ! " Tous ceux qui 
étaient là reconnaissaient eux aussi qu’ils n’avaient jamais vu un aussi beau jeune homme. Le 
nouvel arrivé se lava les mains et s’assit à table. Gauvain lui fit prendre place à côté de lui car 
c’était un homme d’une grande courtoisie et il le fit manger en sa compagnie.
Le roi s’adressa à Bedoier : " Allez vite trouver le chevalier, celui qui m’a réclamé un don et 
demandez-lui son nom. – J’y vais, dit Bedoier. " Il s’approcha du chevalier et dit : " Seigneur, le roi 
vous demande, il vous prie et même il vous donne l’ordre de me dire votre nom : vous en tirerez 
grand avantage. " L’autre répondit : " A vrai dire, je ne le connais pas moi-même et tout ce que je 
puis dire, c’est que ma mère m’appelait " mon cher fils " et que je ne sais pas si j’ai jamais eu un 
père. " Bedoier retourna auprès du roi qui lui demanda : " A-t-il dit son nom ? – Non, seigneur, car il 
ne le connaît pas et ne connaît personne qui puisse le lui apprendre, si ce n’est que sa mère 
l’appelait " mon cher fils " quand elle s’adressait à lui. – Je vais lui donner un nom, dit le roi. 
Puisque ni lui ni moi ne connaissons son nom, parce que Nature a permis que toute la beauté que 
l’on puisse concevoir brille et se reflète en lui, et parce qu’il ne sait pas qui il est, je veux qu’il 
s’appelle le Bel Inconnu. Ainsi l’appelleront tous les seigneurs de ma cour ! "

Renaut de Beaujeu, Le Bel Inconnu, XIIIe siècle
traduit par Michèle Perret et Isabelle Weill, éd. Honoré Champion, 1991

© Tous droits réservés

Question 1

Dans quel but le chevalier s’est-il présenté à la cour du roi Arthur ? Il veut :

1 c participer au repas de fête
2 c que le roi lui donne un nom
3 c que le roi lui accorde un don
4 c faire la connaissance du roi

RI 43
1 9 0
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Question 2

Recopiez le passage suivant en faisant très attention à l'orthographe : " Le jeune homme 
le remercia poliment tandis que des jeunes gens se précipitaient pour le débarrasser de  
son équipement qu’ils mirent en lieu sûr. " 

Question 3

Relevez une expression qui montre que le roi admire le chevalier inconnu.

Question 4

" Gauvain lui fit prendre place à côté de lui car c’était un homme d’une grande courtoisie  
et il le fit manger en sa compagnie. " 
" Courtoisie " signifie :

1 c jalousie
2 c méchanceté
3 c politesse
4 c bravoure

RI 44
1 9 0

RI 45
1 9 0

RI 46
1 9 0
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Question 5

Parmi les résumés suivants, lequel correspond à l’extrait que vous venez de lire ?

1 c Le roi a invité un chevalier impoli qui refuse de dire son nom aux autres.
2 c Un chevalier inconnu et armé provoque le roi durant son couronnement.
3 c Un beau chevalier demande un don au roi, qui accepte aussitôt.
4 c Le roi n’ose pas parler à ce chevalier et préfère lui envoyer son messager.

Question 6

" Voici que survint alors, sur son destrier, un homme [...] ". Quel est le sujet de " survint " ?
 

1

Question 7

Un élève a imaginé la suite de ce récit. Réécrivez son texte en corrigeant l'erreur qu'il a 
faite dans l'emploi d'un temps.
" Le Bel Inconnu se leva, se tourna vers le roi et lui dit qu'il est ravi. "

RI 47
1 9 0

RI 48
1 9 0

RI 49
1 9 0
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Renart et Primaut
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Jean-Marc Mathis, Thierry Martin, Le Roman de Renart, Delcourt, 2007. © Tous droits réservés
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Question 1

Quel est le rôle principal de la première vignette ?

1 c Présenter les principaux personnages.
2 c Situer le récit dans le temps par le décor.
3 c Faire durer plus longtemps le suspense.
4 c Permettre au récit de remplir deux pages.

Question 2

Pour quelle(s) raison(s) le moine achète-t-il des habits aux deux petits personnages ?

Vrai Faux

1 Cela lui fait gagner du temps. c 1 c 2

2 Il avait besoin d'habits. c 1 c 2

3 Il veut leur rendre service. c 1 c 2

Question 3

Qui sont les deux petits personnages ?

1 c des enfants
2 c des nains 
3 c des animaux
4 c des lutins

RI 50
1 9 0

RI 51
1 9 0

RI 52
1 9 0
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Question 4

Pourquoi le prêtre passe-t-il dans les bois ?

Question 5

Que signifie " j'y consens " à la 11e vignette ?

Question 6

Que signifie la conclusion : " l'habit fait le moine " ?

Vrai Faux

1 On devient moine quand on met un vêtement de 
moine. c 1 c 2

2 Les apparences peuvent être trompeuses. c 1 c 2

3 Un habit de moine a des pouvoirs magiques. c 1 c 2

RI 53
1 9 0

RI 54
1 9 0

RI 55
1 9 0
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La Planète malade

Question 1

Dans ce texte, la Terre est évoquée tour à tour comme :

Vrai Faux
1 un ivrogne c 1 c 2

2 un enfant c 1 c 2

3 une pomme c 1 c 2

RI 56
1 9 0
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Question 2

Que dénonce ce poème ?

Question 3

Quels sentiments la Terre exprime-t-elle à travers ses paroles ?

Vrai Faux
1 malaise c 1 c 2

2 haine c 1 c 2

3 regret c 1 c 2

4 mépris c 1 c 2

Question 4

Voici un extrait de Chanson de la Seine de Jacques Prévert :
La Seine a de la chance
Elle n'a pas de soucis
Elle se la coule douce
Le jour comme la nuit
Quelle est la principale différence entre la Seine et la Terre dans les deux poèmes ?

RI 57
1 9 0

RI 58
1 9 0

RI 59
1 9 0
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Question 5

Cochez la case du verbe qui est au subjonctif présent dans le poème.

1 c perds
2 c songe
3 c vois
4 c vienne

Question 6

Entourez l'homonyme qui convient.

La Terre ne le s'est / sait pas mais les poissons meurent à cause des produits chimiques 
déversés par les usines. C'est / S'est pourquoi elle appelle à l'aide et nous fait part de 
ses / ces pensées.
 

Question 7

Donnez la fonction des groupes de la strophe 1. Mettez la croix dans la bonne case.

Sujet Complément d'objet 
direct

Complément 
circonstanciel

1 la Terre c 1 c 2 c 3

2 dans l'espace c 1 c 2 c 3

3 d'amères 
liqueurs c 1 c 2 c 3

RI 60
1 9 0

RI 61
1 9 0

RI 62
1 9 0
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Les Stars de la Renaissance

DOCUMENT 1
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DOCUMENT 2
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Question 1

Citez les noms des personnages historiques communs aux deux documents.

Question 2

Le dessin du document 1 reprend les informations du texte du document 1 sauf une, 
laquelle ?

1 c Les mécènes peuvent être des papes et des rois.
2 c Les mécènes s'occupent des artistes et les aident.
3 c Les artistes réalisent de nombreux chefs-d’œuvre.
4 c Les mécènes se disputent les plus grands artistes.

Question 3

Lequel de ces voyageurs pourrait faire partie des " Stars de la Renaissance " ?

1 c Bougainville (1729-1811)
2 c Colomb (1451-1506)
3 c Lapérouse (1741-1788)
4 c Polo (1254-1324)

RI 63
1 9 0

RI 64
1 9 0

RI 65
1 9 0
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